3110. Узкий параллельный пучок света шириной h, идущий в среде с показателем преломления n, проходит симметрично относительно центра O сферического воздушного (n = 1) пузырька радиуса R >> h. Во сколько раз увеличится ширина H пучка при выходе из пузырька? Углы в задаче малы, так что sin( ( tg( ( (, cos( ( 1.

Пусть отрезок AB ( граница пучка в воздушном пузырьке. OA и OB ( радиусы пузырька (перпендикулярны в точках касания A и B к поверхности). По построению 
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Так как все углы малы, то


[image: image2.wmf]2

h

R

a

@

, 
[image: image3.wmf]2

nh

n

R

ba

@=

.

Рассматривая равнобедренный треугольник ABO , получим 
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